Волновая гидроэлектростанция Кущенко В.А.
(ВГЭС – ВК).

Изобретение относится к области получения электрической энергии от колебания волны водной поверхности.
Изобретение поясняется чертежами фиг.1 – фиг.4.
На фиг.1  изображен волновой преобразователь энергии (ВПЭ) 1, находящийся на поверхности воды 2. ВПЭ 1 имеет герметичную оболочку 3, на которой находится крепление 4 и герметичный электроразъем 5. Внутри оболочки 3 находится цилиндр 6, в котором находится подвижный поршень 7, имеющий клапана 8. Поршень 7 соединен с пружиной 9, соединен с верхним дном цилиндра 10, имеет клапана 11, к которому подключен трубопровод 12, подключенный к преобразователю движения жидкости во вращении 13, другой трубопровод 14 подключен к отверстию нижнего днища цилиндра 15. В нижнем днище цилиндра проходит шток 16, за герметизированный сальником 17. Вал ПР 13 подключен к генератору электрической энергии (Г) 18, подключенный к силовому выпрямителю (ВС) 19 и информационному выпрямителю (ВИ) 20, подключенного к разъему 5. Шток 16 может быть прикреплен к гибкому тросу 21 (если ВПЭ 1 однонаправленного действия) или жесткой штанге 21 (если ВПЭ 1 двух направленного действия – привод при движении вверх-вниз), посредством регулируемой по длине муфты 22. На трос 21 крепится верхний стабилизатор 23. На трос 21 крепится динамический стабилизатор (ДС) 24. При движении вниз они занимают положение Б, под действием внутренней пружины. При движении вверх занимают положение А – раскрытое положение. Таких ДС 24 на тросу 21 может быть заданное количество. В нижней части троса 21 крепится нижний стабилизатор 25 с грузом 26, на котором находится крепление 27 зацепленное за дно или донное приспособление.
На фиг.2 изображен вариант ВПЭ 1 с дополнительной оболочкой 3 для увеличения поверхности взаимодействия с водой. Здесь же показаны горизонтальные веревки 28, 29 с нанизанными на них в виде бус ??????? полых цилиндров 30, для предотвращения (уменьшения) сближения оболочек 3 между собой. Между собой ВПЭ 1 и дополнительная оболочка скреплены стержнями 31. Разъемы 5 объединены в линию 32 (W). 
На фиг.4 изображена общая схема ВГЭС 33. Здесь генераторы (Г) 18 подключены к ВИ 20 и ВС 19, которые объединены в соответствующую линию 32 и подключены к преобразователю постоянного напряжения в 3-х фазное переменное (ПР) 34 (Ф₀, Ф₁, Ф₂,Ф₃), к преобразователю электрической энергии (из H₂O) сжиженный водород и кислород (ПРВК) 35, к опреснителю воды (ОПР) 36, который (и ПРВК 35) подключены к водозаборнику (ЗБР) 37. Цифровой процессор (ВК-Ц) 38 входит в систему управления (СУ) 39 и подключен к дисплею (ДС) 40, клавиатуре (КЛ) 41. СУ 39 подключен к управляющим входам и информационным выходам ВИ 20, ЗБР 37, ОПР 36, ПРВК 35, ПР 34.

Устройство работает следующим образом. Поверхность волны 2 уходит вниз. Оболочка 3 также идет вниз. Пружина 9 подтягивает поршень 7 вверх. Рабочая жидкость через клапана 8 заполняет полость между поршнем 7 и нижним днищем цилиндра 6. Поверхность волны идет вверх, оболочка 3 идет вверх, раскрывается ДС 24, не давая тросу 21 перемещаться вверх. Поршень 7 относительно цилиндра 6 идет вниз, клапана 8 заперты, рабочая жидкость выталкивается в ПР 13 по трубопроводу 14 и далее по трубопроводу 12 через клапан 11 в полость над поршнем 7. ПР 13 вращает Г 18, вырабатывая переменное напряжении. Если трос 21 с помощью крепления 27 закреплен ко дну, то с помощью муфты 22 осуществляется регулирование глубины погружения оболочки 3. Если вместо троса 21 применяется несгибаемый шток 21 и соответствующие пропускные клапана, то ПР 13 осуществляет вращение Г 18, как при движении поверхности волны вверх, так и вниз. В этом случае ДС 24 может быть постоянно открытым. Стабилизаторы 23, 25 удерживают трос или штангу 21 в вертикальном положении. При большом количестве оболочек 3 (фиг.2), на трос 21 возможно приложение большего усилия. Цилиндр 30 удерживает оболочки ВПЭ 1 от сближения (фиг.3). Напряжение от Г 18 проходит на ВС 19 и в линиях 32 суммируется и далее подается на ПР 34, который для потребителя формирует  переменное трехфазное напряжение (Ф₀, Ф₁, Ф₂,Ф₃). Подается на ПРВК 35, который вырабатывает сжиженный водород и сжиженный кислород, накапливая тем самым энергию, передается на ОПР 36, который делает из соленой пресной воду. Оператор посредством КЛ 41 набирает необходимые команды управления ВГЭС 33. Информационные данные оператор считывает с ДС 40. СУ 39 посредством ВК-Ц 38 осуществляет контроль работоспособности Г 18 и управления ЗБР 37, ОПР 36, ПРВК 35, ПР 34.
Формула изобретения.

Волновая гидроэлектростанция содержащая генератор электроэнергии отличающаяся тем, что в нее дополнительно введены волновые преобразователи энергии, содержащий герметичную оболочку, в которой находится цилиндр, поршень, система клапанов и трубопроводов, причем преобразователь поступательного движения рабочей жидкости входом подключен к выходу цилиндра, в который помещен поршень, а выходом к верхней полости этого же цилиндра, вал преобразователя присоединен к генератору электрической энергии, подключенный к силовому выпрямителю и к информационному выпрямителю, подключенных к герметичному разъему, установленного на оболочке, причем поршень подсоединен к тросу (или не гибкой штанге), на которой крепятся оболочки с динамическими стабилизаторами, на конце троса находятся груз и донные крепления, между тросом и поршнем крепится регулирующая муфта, причем оболочки могут быть объединены для увеличения взаимодействия с поверхностью волны, оболочки между собой соединены силовыми веревками с нанизанными на них цилиндрами, силовые выпрямители объединены линией, подключены к преобразователю в трехфазное переменное напряжение, к преобразователю электрической энергии в сжиженный водород и сжиженный кислород (из воды) и опреснителю воды, система управления содержит цифровой процессор, устройство ввода и вывода данных подключенных к управляющим входам и информационным выходам соответствующих элементов устройства.
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